



MINISTERUL ENERGIEI  
CABINET SECRETAR DE STAT

12256

321023/CS/16.05.2022

Nr. 5164 / N.S.  
Data 11.05.2022

SG 2438 / 17.05

Doamnei senator Evdochia AELENEI,

Stimată doamnă senator,

13.05.

Referitor la întrebarea dumneavoastră, adresată instituției noastre, având ca obiect „Clarificări asupra măsurilor împotriva creșterii alarmante a prețurilor la carburanți”, vă comunicăm următoarele:

- Conform Hotărârii Guvernului nr.316/ 10.03.2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Energiei, acesta îndeplinește, în problematica menționată, următoarele funcții:
  - de strategie a politicilor publice și a programelor în domeniile coordonate,
  - de reglementare și sinteză pentru realizarea obiectivelor din domeniile sale de responsabilitate,
  - de control și monitorizare a entităților aflate în subordinea sa și la operatorii economici aflați sub autoritate, în vederea asigurării respectării prevederilor legale.

Pe de altă parte, Ministerul Energiei este desemnat să exercite calitatea de autoritate competentă pentru coordonarea, constituirea, menținerea, controlul și supravegherea stocurilor minime de țiței și produse petroliere, potrivit art. 2 lit ac) din Legea nr.85/2018 privind constituirea și menținerea unor rezerve minime de țiței și/sau produse petroliere.

Legea nr. 85/2018 a fost emisă în scopul transpunerii, la nivelul legislației naționale, a prevederilor Directivei 2009/119/CE a Consiliului din 14 septembrie 2009 privind obligația statelor membre de a menține un nivel minim de rezerve de țiței și/sau produse petroliere (*Obiectivul declarat al Directivei 2009/119/CE a fost de a stabili normele care vizează garantarea unui nivel ridicat de siguranță a aprovizionării cu petrol în Comunitate, prin intermediul unor mecanisme viabile și transparente bazate pe solidaritatea între statele membre, menținerea unui nivel minim al stocurilor de țiței și/sau produse petroliere, precum și instituirea mijloacelor procedurale necesare pentru remedierea unei eventuale penurii de amploare, la nivelul Uniunii Europene sau a unui stat membru*).

Astfel, la propunerea autorității competente, Guvernul aprobă anual prin hotărâre, pentru anul calendaristic următor: lista titularilor obligației de stocare și, în mod corelativ, nivelul minim al stocurilor ce urmează a fi constituit și menținut de fiecare titular al obligației de stocare, pentru fiecare sortiment de produs petrolier (obligația constituirii și menținerii stocurilor revine operatorilor economici care introduc pe piața din România cantități mai mari de 500 tone țiței și/sau produse petroliere).



MINISTERUL ENERGIEI  
CABINET SECRETAR DE STAT

OBS: Stocurile de urgență constituite anual ca efect al Legii 85/ 2018 sunt diferite ca și componență, locație și scop, de stocurile menținute permanent de ANRSPS (*Administrația Națională a Rezervelor de Stat și Probleme Speciale*)

Evenimentele generatoare de situații de urgență nu pot fi întotdeauna evitate, însă acestea pot fi gestionate, efectele lor fiind reduse printr-un proces sistematic ce implică stabilirea de măsuri și acțiuni menite să contribuie la diminuarea riscului asociat.

Aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 795 din 4 octombrie 2018 și conform Legii 85/2018, România a adoptat și publicat în Monitorul Oficial, **PLANUL DE URGENȚĂ din 4 octombrie 2018** pentru gestionarea situațiilor de disfuncționalitate majoră în aprovizionarea cu țiței și/sau produse petroliere, a situațiilor de urgență deosebită și a situațiilor de criză locală.

Planul de urgență stabilește aspectele operaționale care stau la baza unui răspuns prompt și adecvat la o întrerupere a aprovizionării cu țiței și/sau produse petroliere, pentru a îndeplini obligațiile României în calitate de stat membru al Uniunii Europene și pentru a se asigura că efectele unei perturbări a aprovizionării României cu țiței și/sau produse petroliere într-o situație de urgență, identificată și declarată conform legislației în vigoare, sunt minimizezate.

Pe de altă parte, vă comunicăm faptul că problematica semnalată în ceea ce privește creșterea prețurilor la carburanți și demersurile privind modificarea accizelor, excedează atribuțiilor și competențelor Ministerului Energiei, așa cum au fost stabilite prin prevederile Hotărârii Guvernului nr. 316/2021 privind organizarea și funcționarea Ministerului Energiei, cu modificările și completările ulterioare.

*Cu deosebită considerație,*

SECRETAR DE STAT  
Constantin ȘTEFAN